

亲,只要一张卡就能走遍江苏

快报讯(记者 陈志佳)昨天下午,江苏在全国率先实现交通一卡通互联互通,只要到市民卡公司办理一张一卡通的交通卡,就可以在不同城市乘公交、坐地铁。也就是说,今后全省居民只需一张卡就可以刷遍江苏。

现代快报记者了解到,江苏共有2401条公交线路、26条BRT线路、10条地铁线、3条有轨电车线、690个公共自行车站点、6条轮渡线。除了这些,还与北京、天津等全国30多个城市互联互通。据江苏交通一卡通公司总经理肖

震宇介绍:“除了江苏13个市,在全国39个市持同一张卡都可以通用。江苏是重要的试点省,接下来会在全国推广这样的标准,以便全国人民在任意一个城市都能互联互通。”

不过,目前省内跨市的刷卡占比不是很大,而相邻县区之间的交通往来越来越多。据调查数据显示,昆山和上海的联系与昆山和苏州的联系一样多,而句容到江宁的公交线路刷卡量,占镇江和南京之间往来的60%,相邻地区老百姓对公交一卡通的需求

尤其强烈。对此,省交通运输厅厅长游庆仲表示,接下来将大力推动县、区之间,尤其是相邻地区的公交卡互通。游庆仲还表示,目前交通一卡通执行的是本地办理享受本地优惠的方式,未来将实现跨市优惠。

今年声乐、器乐分开录取

艺术类招生有变化,增加考生录取机会

昨天,江苏省教育考试院发布2016年高校艺术类专业招生办法,与以往相比有三大变化:音乐类招生声乐、器乐公布招生计划,分开划线,分开录取;广播电视编导专业实行联考;同一批次录取院校增加两个。专家表示,这意味着考生的录取机会增加。

现代快报记者 金凤

声乐、器乐分开划线

今年,使用音乐省统考成绩录取的院校专业,根据主试类型不同,分别按声乐、器乐公布招生计划,分开划线,分开录取。

《通知》要求,音乐类专业对文化和专业分均达省控线的考生,分声乐、器乐按专业总分及不大于招生计划数的105%,按照“满足等级,专业总分优先,遵循志愿”的平行院校志愿投档原则投档。

南京师范大学音乐学院一位资深教育专家表示,声乐和器乐分开划线,对于基础好的学生更有利。“以前声乐和器乐两类考生中,总的

专业排不到前300名的学生进不了南师大,但现在分开划线,声乐只要能进前300名,就有机会被录取。对于部分排名靠后的器乐学生,因为分开划线,所以名次也会有所提升,录取的机会也就增大了。”

同一批次院校增加两个

今年,广播电视编导专业首次纳入联考,对文化和专业分均达省录取最低控制分数线的考生,按文化总分与专业总分之和及不大于招生计划数的105%,按照“满足等级,文化总分与专业总分之和优先,遵循志愿”的平行院校志愿投档原则投档。

江苏省教育考试院相关负责人

表示,使用联考成绩的学校,学生对学校的选择面更大,增加了学生的录取机会。

另外,今年对使用省统考或联考成绩录取的院校和专业,实行平行院校志愿设置,每个录取批次包含A、B、C、D、E五所院校,每所院校志愿中含有4个专业志愿和1个专业服从志愿。将省控线上学业水平测试等级符合相关要求的考生按照投档成绩排序,只要被检索的五所院校中出现符合投档条件的院校,即向该院校投档,由高校决定其录取与否及所录取专业。和以往相比,平行院校志愿的录取院校数量由以往的3个增加到5个。

连云港护士泰国度假,救了老乡一命

昨天下午,连云港第二人民医院重症监护科的护士王娟,收到市民江女士送来的锦旗,感谢在泰国时对她女儿的救命之恩。

现代快报记者 王晓宇 通讯员 吕菲



江女士给王娟送锦旗 通讯员 吕菲 摄

团友在泰国晕倒

2015年12月22日,王娟和爱人跟团去泰国旅游。泰国当地时间的12月23日下午2点左右,团友们正在泰国皇家议会中心门前排队,“就听见有人在喊,前面有人晕倒了。”王娟当即冲到晕倒的女游客身边,在表明自己是护士后查看对方的情况。晕倒的女子年龄30多岁,正口吐白沫,嘴角渗血,脸色发紫,意识丧失,舌头已经咬破。王娟先清除患者口腔的异物,接着也没考虑异物是否清理干净,就为其做起口对口的人工呼吸和心肺复苏。

庆幸的是,晕倒女游客慢慢醒了过来。很快,当地医院的救护车赶到,将女游客送往医院。

心肺复苏值得学习

现代快报记者去采访王娟时,她直说这事不值得报道,“我作为一名护士不可能放弃她,这都是应该做的。”

“心肺复苏应该人人掌握,也许你一辈子用不到,但一旦遇到需要帮助的人,也许它就是救命的关键。”据王娟介绍,2015年8月19日,同院感染性疾病科主任于帆在上班途中,通过心肺复苏救助一名遭遇车祸的6岁女童,孩子最终成功获救。9月19日,该院中医科医生茆晶晶为突发心肌梗塞的驾校教练心肺复苏抢救近半个小时,尽管没能救回患者的生命,但事后家人还是专门到医院表示感谢。

大二男生刚会游泳,救起落水女童

2015年12月25日,一封感谢信寄到江苏科技大学张家港校区,校领导和老师这才知道该校学生王志山见义勇为的事迹。

通讯员 刘扬 谢凌燕 现代快报记者 林清智



做好事的王志山很腼腆 通讯员供图

才会游泳就下水救人

王志山的老家在兴化大邹镇。2015年10月3日下午3点50分左右,听到有人在喊“出事了,出事了!”王志山跑出去一看,一个5岁左右的小姑娘正往齐腰深的河水里蹿。

王志山赶紧将女孩抱上岸,与此同时发现河心处隐约露出红色的衣服。“当时就想,可能是有人溺水。我不太会游泳,算是初学者。等游到河心,一把抓住正在下沉的红色衣服,才发现溺水的是个小姑娘,已经完全昏迷。”王志山回忆道。

救人后默默离开

“等小女孩被赶来的人们救上了岸,我才发觉自己完全虚脱,根本

站不住了。”上岸后,王志山等到小女孩被救醒便默默地离开。

事后想起这事,王志山只说自己胆子并不大,但当时只有自己离出事地点最近,什么也没想就跳下去救人,至于有没有危险,已经置之度外。

据了解,王志山救起的两个女孩是姐妹,一个6岁,一个5岁,是村里的留守儿童。事发当天下午,姐妹俩在河边码头玩耍时,姐姐不慎跌入河中,妹妹边呼救边想下水拉姐姐。当时情况十分危急,要是再耽误几分钟,姐姐恐怕有危险。

王志山返校后没对老师同学说起这事,“这没什么了不起的,都是应该做的事。随便哪个人,在那种情况下也会做出像我一样的举动。”

江苏9所高校 跻身中国大学社会捐赠百强榜

快报讯(记者 俞月花)中国哪些大学的社会影响力大?哪些大学获得的社会捐赠多?2015年12月30日,艾瑞深中国校友会网发布《2016中国大学评价研究报告》。结果显示,1980年以来,全国高校累计接收国内外社会捐赠(含软件捐赠)高达750多亿元,其中,100亿以上的1所,50亿以上的2所,20亿以上的12所,10亿以上的17所。江苏共有9所高校进入中国高校社会捐赠百强榜。

这份榜单中,中国大学社会

捐赠总额突破750亿,17所高校跻身“十亿俱乐部”。报告显示,北京高校接收社会捐赠金额最多,高达200多亿;其次是上海,有100多亿。广东有80多亿,湖北有50多亿。而江苏高校有40多亿,包括南大22.58亿元,排名第10;河海大学7.25亿元,排名第22;东大4.06亿元,排名第34;苏大2.68亿元,排名第41;南工大2.18亿元,排名第45;江南大学1.38亿元,排名第52;南中医9096万,排名第68;南理工6793万,排名第73;南师大4362万,排名第95。

省市“三下乡”向阜宁捐了520多万

快报讯(记者 姜振军 通讯员 杨先锋)2015年12月30日,江苏省盐城市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在阜宁县举行。副省长曹卫星出席活动,为省文艺演出、农业科技、卫生计生、法律道德四个“三下乡”服务分团授旗,同时启动全省流动舞台车集中配发仪式,共向19家基层文艺院团发放舞台车钥匙。现代快报记者了解到,江苏省舞台车配发数量已达100辆。

在全省流动舞台车配发仪式上,阜宁县各群众团体举行了群众文艺演出,“公兴面塑、阜宁大糕制作等地方特色文化活动,把社会主义核心价值观宣传教育融入民间文艺表演和民俗文

化形式中。”阜宁县有关负责人表示。

为了加大全民阅读宣传,省新闻出版广电局在阜宁中学举行了“全民阅读手拉手·春风行动”,开展赠书、授牌、送书下乡,以及经典诵读、现场展演展示等活动。省艺术家文化志愿团选调了体现江苏特色和艺术水准的精品节目以及省内知名演员,在阜宁县文化中心为群众献上一场高水平的文艺演出。

文艺演出前,曹卫星副省长还慰问了阜宁县“最美城管队员”姚士群。现代快报记者了解到,此次集中服务活动,省市各有关部门单位向阜宁县捐赠款物共计520多万元。

苏州成立反通信网络诈骗中心 一旦有人给骗子汇款 涉案账户第一时间止付

快报讯(记者 韩小强)苏州市反通信网络诈骗中心昨天揭牌。作为全省首家反通信网络诈骗中心,由公安、银行、通信运营商合署办公,为的是压降通信网络诈骗案。从2015年12月21日试运行以来,该中心共受理苏州市区通信网络诈骗报警477起,其中成功查明资金流向228起,紧急止付涉案账户53个,涉案资金共54.5万余元。

办公地点设在苏州市公安局的苏州反通信网络诈骗中心,苏州市公安局,六大商业银行,以及电信、移动、联通公司分别派专人进驻。中心下设受理、处置、金融、通信、研判打击、宣防、保障7个组,做到一旦接到报案,第一时间封堵诈骗电话号码,第一时间冻结诈骗银行账户,第一时间部署案件查证工作。

现代快报记者了解到,苏州反通信网络诈骗中心运行当天就取得战果。2015年12月21日中午,苏州市民苏某收到“奔跑

吧兄弟”中奖信息,在向对方账号汇款2000元后发现被骗,随后报警。多亏采取紧急止付,苏某被骗的资金全部被冻结。12月23日12时许,中心接报市民遭遇电话诈骗,已向对方账户转账2.1万元。通过警银快速对接渠道,中心工作人员对涉案账户开展快速核查,发现该账户内尚有5900元,驻点工商银行工作人员立即对涉案账户冻结,同时查询出被骗资金已流向二级账户,于是对二级账户采取止付、冻结措施。

据统计,中心试运行期间,共受理苏州市区通信网络诈骗报警477起,举报咨询357起。通过驻点银行查询涉案账户447次,其中成功查明资金流向228起,紧急止付涉案账户53个,涉案资金共54.5万余元,协调驻点通讯运营商封堵涉案号码10个。苏州全市通信网络诈骗警情环比下降1.1%,已初步取得成效。